

任凭山高路长 我们只争朝夕

——习近平主席新年贺词点燃我省干部群众奋斗激情

只争朝夕

不负韶华

律回春晖渐,万象始更新。习近平主席发表的2020年新年贺词,深刻总结了过去一年来的不凡成就,彰显了中国风采,点赞“用汗水浇灌收获、以实干笃定前行”的新时代奋斗者,发出“万众一心加油干,越是艰险越向前”的号召。亲切的话语、殷切的期待、郑重的嘱托,令人鼓舞,催人奋进。

吉林大学党委书记杨振斌信心满怀:“及时当勉励,岁月不待人。吉林大学要把学习贯彻习近平主席新年贺词精神同贯彻落实十九届四中全会精神结合起来,以坚如磐石的初心、只争朝夕的劲头、昂扬奋进的姿态、自我革命的勇气、扎实奋斗的决心、坚韧不拔的毅力,不忘初心、牢记使命,为党育人、为国育才,谱写奋力迈向世界一流大学的吉韵华章,为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出吉大人的贡献。”

东北师范大学党委书记杨晓慧备感振奋:“习近平主席在新年贺词中历数了2019年的

辉煌成就,致敬奋斗者,寄语新征程,让我们感受到祖国不惧风雨勇向前的奋进力量。作为中国共产党在东北地区创建的第一所综合性大学,我们始终秉持强师报国、求实创造的东师精神,只争朝夕,不负韶华,进一步推进学校治理体系和治理能力现代化,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为实现世界一流师范大学的建设目标不断努力奋斗。”

长春大学党委书记赵骥民表示:“习近平主席的新年贺词传递出激荡人心的奋进力量,激励我们每一名教育工作者要紧握奋进之笔,以德施教,立德树人,坚守为党育人的初心、为国育才的使命,使广大青年在奋斗中释放青春激情、追逐青春理想,肩负起国家和民族的希望。”

东北师范大学心理学院党委书记程琪认为:“改革开放,让我们感受到深深的幸福感;国防强大,让我们感受到强大的安全感;祖国华诞,让我们感受到强烈的归属感。展望新年,有风平浪静,也有波涛汹涌,但自信让我们坚定期待,祖国的明天会更好。”长春大学计算机科学技术学院青年教师赵剑说:“我们要时时刻刻记住现代大学所肩负的重

担,培养人才,科技创新,服务社会。”吉林大学化学学院本科生蒲焯宣说:“作为一名新时代大学生,我将以舍我其谁的使命感、时不我待的紧迫感,学好科学文化知识,练就服务社会、报效国家的真本领。”东北师范大学文学院硕士研究生耿蕊说:“快速发展的中国,让我内心充满骄傲与自豪、激动与感恩。走上工作岗位后,我将努力做中华文化的传播者、中国发展的贡献者。”

习近平主席的新年贺词点燃了我省青年科技工作者的奋斗激情。长春应化所高分子物理与化学国家重点实验室研究员王大鹏说:“习近平主席的新年贺词让我深受鼓舞,我们要发扬爱国奉献、造福人民的精神,用勤奋和智慧创造出更多科研成果,把我国建设成世界科技强国。”

省农业科学院农业资源与环境研究所副所长、研究员蔡红光说:“号角已经吹响。我们要发扬爱国奉献、发奋图强、矢志创新的精神,为农业科技创新、成果转化和吉林乡村的振兴发展作出更大的贡献。”

吉林日报记者 刘怀 李开宇 李晓静

纪念黄大年 逝世三周年诗话会举行

昨天,“初心”追忆——纪念黄大年老师逝世三周年诗话会在吉林大学举行,学校师生和黄大年生前好友、同事、学生参加了诗话会。整场活动主题鲜明、内涵深刻,以合唱、独唱、诗歌朗诵等形式,追忆和歌颂黄大年。

在小合唱《绒花》的美妙歌声中,诗话会拉开帷幕。诗歌《妻子的一封信》讲述了黄大年忘我工作的经历,感人至深,催人泪下。歌曲《落叶》表达了人们对黄大年无限追思和深切缅怀。诗歌《大年》和《英雄》,歌颂了黄大年心有大我、至诚报国的伟大品格。现场观众被深深地感动,热烈的掌声响彻全场。诗话会在独唱《我爱你中国》的歌声中落下帷幕。活动中,主办方还为黄大年移动平台探测技术研发团队入选“新中国70年最具影响力班组”颁奖。

活动结束后,黄大年生前同事、黄大年先进事迹报告团成员黄忠民激动地说:“报告团成立两年多来,走过全国30多个城市,进行了130多场报告,现场聆听和网络直播受众达百余万人次。到目前为止,还有很多单位发来邀请。这说明我们这个时代需要黄大年精神,黄大年精神也一直激励着我们不断前行。”吉林大学新闻与传播学院2017级学生张儒硕表示:“黄老师放弃国外优渥条件,把毕生精力奉献给祖国,他无私奉献的精神值得我们永远学习。”

吉林日报记者 纪洋

5分钟 交警连查2辆违法货车

按照长春市委、市政府防范化解重大安全风险决策部署,为全面加强冬季道路交通安全管理,让百姓出行更安全、更顺畅、更和谐,切实提升全民交通安全意识、文明意识、法治意识,确保全市冬季交通安全形势持续稳定,长春市公安局交通警察支队从即日起在全市开展冬季交通安全整治专项行动。

为有效预防重特大道路交通事故,确保交通安全形势平稳,为春运打下坚实的基础,长春交警严查大货车超限超载、超速、改型改造、货物洒落等交通违法行为,及时消除道路交通安全隐患。

4日8时55分,经开大队执勤民警在洋浦大街执勤时,发现一辆车牌号为吉C****7的大型货车有超载嫌疑。经查,这辆大型货车超过车辆登记核定载质量50%以上。

5分钟后,执勤民警在同一地点,发现一辆车牌号为吉A****7的大型货车涉嫌改型。经查,这辆大型货车车长与行驶证登记相关数据不符,擅自加长。

根据《道路交通安全法》相关规定,第一辆大货车驾驶员因驾驶货车载物超过核定载质量50%以上,被处以罚款2000元,驾驶证记6分;第二辆大货车驾驶员因擅自改变机动车外形和已登记的有关技术数据,被处以罚款500元。

超载大货车所承受的压力远远高于正常的大货车,这极大地削弱了车辆的安全性能,使超载大货车成为道路上的“定时炸弹”。

记者 王春胜 报道

我国将全面开放 油气探采市场

我国将全面开放油气资源探采市场,允许民企、外企等社会各界资本进入油气勘探开发领域,此领域主要由国有企业专营局面将改变。

自然资源部有关负责人9日在此间说,根据自然资源部《关于推进矿产资源管理改革若干事项的意见(试行)》,在中华人民共和国境内注册,净资产不低于3亿元人民币的内外资公司,均有资格按规定取得油气矿业权。根据不同非油气矿产的勘查开采技术特点,实行油气探采合一制度,油气探矿权人发现可供开采的油气资源的,在报告有登记权限的自然资源主管部门后即可开采,并在5年内签订采矿权出让合同,依法办理采矿权登记。

据介绍,包括探矿权、采矿权在内的市场准入全面放开,将改变油气勘查开采领域主要由几家国有企业专营的局面。外资企业、民营企业等各类市场主体加入,将进一步激发市场活力,从更多渠道吸引资金,形成以国家石油公司为主体、多种经济成分参与的市场体系,有利于进一步提高国家能源保障能力。

自然资源部印发《关于推进矿产资源管理改革若干事项的意见(试行)》,主要是为落实中央关于矿业权出让制度改革、石油天然气体制、自然资源资产产权制度改革等决策部署,深化“放管服”改革,充分发挥市场配置资源的决定性作用和更好发挥政府作用,加大油气勘探开发力度。

新华社

白山市2020年“我们的中国梦” —文化进万家活动正式启动 送欢乐和文明驶入千家万户



深入基层送文化,扎根人民再出发。1月9日,白山市抚松县万良镇高升村格外热闹,白山市2020年“我们的中国梦”——文化进万家活动的启动仪式在这里举行。本次活动由白山市委宣传部、白山市文旅局、白山市文联共同主办,白山市满族歌舞团、白山市书法家协会协办。

今年的文化进万家活动紧紧围绕打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会和实现中华民族伟大复兴中国梦的主题,与新时代文明实践中心试点工作结合,扎根基层、深入一线、服务人民。活动将继续小型化、灵活机动、人员精干的文化文艺形式,深入最基层为广大群众提供慰问演出、文化服务和结对帮扶等活动,将党的声音和关怀传递到百姓心间,送欢乐和文明驶入千家万户。

冬天的白山天气寒冷,高升村群众文化活动室的气氛却热烈似火。白山市满族歌舞团带来的舞蹈、歌曲等受到了当地群众的热烈欢迎,一个个接地气的精彩节目,博得了现场观众经久不息的掌声。随着气氛的不断高涨,村民自发组织的节目也陆续

登台。活动现场还开展了送培训、送图书、送春联、送福字、送购书卡等活动。向村屯百姓现场赠送春联、福字200余副,一句句吉祥如意的春联,带着挥别猪年、喜迎鼠年辞旧迎新的美好祝愿,把浓浓的年味儿和新春的祝福送到了百姓的家门口;向广大村民发放民生读本500余册,内容覆盖了爱国主义教育、科普、文学、农业、生活、幼教等,丰富了基层群众“精神食粮”;向贫困家庭孩子们发放了价值3000余元的惠民购书卡,送去了关怀和温暖,尽享文化获得感和幸福感。

据悉,今年的白山市“我们的中国梦”——文化进万家活动持续时间之长、参与人员之多、活动范围之广为历年来之最,将从2020年1月上旬开始,一直持

续到2020年6月末,陆续组织开展一系列惠民、为民、乐民的文化服务项目。活动期间,市、县、乡三级联动,将组织白山市文艺家协会、文艺志愿者、文艺院团、红色文艺轻骑兵等文化文艺小分队,深入乡镇、村屯、社区、学校、军营、机关、企业等广泛开展送演出、送春联、送福字、送图书、送电影、送培训等300余项活动,形式多样、内容充实、内涵丰富,在该市范围内营造欢乐祥和、喜庆热烈的浓厚节日氛围,为奋战在脱贫攻坚第一线的广大干部群众加油鼓劲,凝聚团结进取、奋发图强的强大精神力量,为白山绿色转型全面振兴高质量发展发展和“一谷一城”建设提供有力思想保证和文化支撑。/ 付坤记者 王耀辉报道 王祺元摄